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Tt elval cUVOAO;

7

* Mg tov 6po 6UVOAO EVVOOUE HLo KAAWG OPLOUEVN ou)\)\ovn)\arté SLaKEKPLUEVDL
OVTLKELEVO, TO oTtola KaAoUVTOL GTOLXELA I LEAN TOU CUVOAOU.
* Mapadelypata cuvoAwv oTnNV KABNUEPLVOTNTA HOC:
* TO oUVOAO TWV TPWTOETWV doLtnTwv Tou IPE
* T0 oUVOAO TWV KATOlkwyv Tou drpou ABrivog

* To cUVOAO TWV YPOUUATWY TNG EAANVIKAC aAdaBritou
* To ocuvoAo Twv Aé€swv otnv mapovoa dtadavela

* Mapadelypata cuvoAwv oTa LaBNUATIKA
* 10 oUVOAO Z TwV aKEPOLWY aplOuwy 0,+1,+2,+3, . . |,
* o oUvoAo Q TwV pNTWV aPLOUWY,
* 70 oUVOAO R TWV MPAYHATIKWY aplOpwy,
* T0 0UVOAO OAWV TWV TIPAYUATIKWY aplBUWVY X oL oroiol tkavortololv 0 < x <1
* To ocUvoAo Twv AUoewvV HLac e€lowong

* To kevo oUvoAo TLY. oL AUOELG TNG eiowang x* +1=0 0To GUVOAO TWV TPOYHOTIKWY ApOU®V A
XER (x avnkel oto R)



e Otav Acpe OTL eival KaAwc¢ optougvn cuAAoyn, evvoou e oTL Ba
MPETEL VO YVWPLIOUUE HE aKpLPELA AV EVa AVTIKELLEVO AVAKEL OTO
oUVOAO 1) OXL.

* ToL OTOLYELOL EVOC CUVOAOU TIPETIEL VAL ELVAL OLOKEKPLUEV D
QVTIKEIUEVA.

* TT.X. TIOLO €Lval TO OUVOAO TWV YpoupaTwy TNS Ag€nc "EAAGSQ";
* TO oUVOAO TIEPLEXEL 4 SLOKEKPLUEVA YPALUOTO
* o, A 5, E. (To A katto a ta Bswpoupe pa dopad)

* oLo gival To cUVOAO MoV aTtoTEAELTAL ATTO T MPWTO YPAUUATO OAWV TWV NUEPWV TNC
eBdopadac;
e K,A, T, M,2 (Taypappota T kot Mt Oswpovpe pio dpopd)

* Mn napadeiypata cuvoAwv

Ot YnAot dottntég tou IQE
OL {e0TEC UEPEC TOU 2ETTEURPLOU



TpomoL ovamapdotTaonc ocuVoAwy (1/2)

e A) pe avaypadn Twv OTOLYELWV TOUC
* Napadeiypata
* TO CUVOAO TWV TMEPLTTWV BETIKWV AKEPALWY apLOUWYV IOV €ival PIKPOTEPOL TOU 8
Amn. A={1, 3, 5, 7}

* To ocUvolo Twv KAAoHATWY TNG Hopdr¢ 1/v 6mou v va aviKeL 6TOUG BETIKOUG OKEPALOUG apLOpOUG
dladopeTkoug Tou Undevog

Am. A={1,1/2, 1/3, %, ...}

* TO CUVOAO TWV YPAUMATWV TN AEENG «BLBALO»

Art. A={B, , A, o}
H antavtnon B={B, (, B, A, , o} 6ev eivat owotn yiati to B Sev eivatl cUvolo (ta otolxeia Tou Sev elvat
SlaKeKPLUEVQ)

Zny. n avaypoaen Twv oToLXEIWV EVOC OUVOAOU UTTOPEL va YIVEL UE OmoLa OELpd BEAOUUE.

* B) Me meplypadn HLOC XAPAKTNPLOTLIKNAC LOLOTNTAC TWV OTOLXELWV TOUC
* Napadeiypata

To cUVOAO TWV 0PVNTLKWYV TPAYHATIKWY aplOpwv
Art. A={xceR / x<0}

To oUvoAo Twv puwv tnc e€lowonc x*>-1=0
Art. A={xcR / x3-1=0}



TpOmoL mMopAoTAoNC OUVOAWY (2/2)

* Moo Elval KOTA TN YVWHN oog N
* Me dtaypappa Venn To cuvolo A CNUOOLO QUTAG TNG OTIELKOVLONG
QITOTEAELTOL QIO TOUG GUVOAWY;
duoLkouc aplBuovc ano 1o 1 Ewcto 5
ATT. aQvamapLoTtouVv oUVoA, oxEOELG UETAED

KOLL TO B arto Toug CI)UGLKOUQ apteuouq ouvoAwy (m.x. umoouvoAa) aAlda kat npaéelg
aro 1o 6 £wc to 10 UETAED (TT.). TOUnN CUVOAWVY)

Oryvwaroi pac apiBpoi kal Ta avrioTorxa aUvoAd Touc aupRoAifoval we EEc:

Quoikoi apiBuoiN={0,1,2 3,4, ..}

\R\ Axépaior apiBpoi Z={... ,-3,-2,-1,0,1,23, ..}

//@ l ] { }
\\

E/m/

npavucmxon apiBpoi R = {pnoi fj dppnrol apiBpoi}




TL elval UTTOCUVOAO; @

* Eva oUvoAo A ovopaletal UmooUVoAo evoc cuvoAou B kal
oupBoAilovpue pe A € B, eav kaBe otolyelo Tou A slval Kol OTOLXELO
Tou B.

* Mapadelypata

* To cUvoAo OAwvV Twv dotnTtwv tou IPOE gival uTtooUVOAO Tou GUVOAOU OAWV
Twv doltntwv tou EKMNA

* 1,2} €{1,2,3,4,5}

* To kKevo oUvoAo (ouupB. @)
* [.x. To cUVOAO TWV NUEPWV TNC EBSopAdac Ttov Eekvolv aro To ypappa A

To kevo ocVUvoAo @ slvoll urtooUVoAo KABe cuvolou



[Tpacelc LeETACU CUVOAWY

* Evwon twv cuvoAwv A kot B (cupB. AUB) eivatl to cuvolo
TTOU TAL OTOLXELO TOU avnKouv 1 oto A 1) oto B N kat ota
dvo.

* Toun cuvoAwv A kail B (cupp. ANB) eival to ocuvoAo ta
oToLXEla avr)Kouv oTto A Kal oto B.

* Atadopa cuvolou A arno cuvolo B (cupB. A\ B) elval to
oUVOAO 1oV Ta OToLXELDl TOU avrikouv oto A Kal dev
avnKkouv oto B.

o ZuunAnpwpa (complement) ocuvoAou A (oupp. AC) wc
NPOC €va PacLko cUVOAO S €lvol To CUVOAO UE OTOLXELOL
rntou 6&gv avnkouv oto A aAAd avrikouv oto Baotlkdo cUVoAo
S. AnAadn A =S\ A




[MANBwoc apBuoc (mAnBapBuoc)
OUVOAOU



[TANBapLBoc N mAnBLKOC aplBuoc cuvoAou

* MAnBapBpoc (cardinality) evoc cuvolou ovopadetal To
nAnBo¢ twv otolxeilwv Tou.
* O mrAnBapBpoc tou A cupPoAiletal pe card(A)n |A| N n(A)

SYNOAA NAHOAPIOMOS Epwtnon: Molog eivat o
A={5) Al = 1 nAnBapLBpuoc tou cuvoAou
B={7,2} IB| = 2 A={1,2,3, ....1000};
C={134} Cl= 3 Arntavtnon: n(A)=1000 n

D={9,15,8} ID| = 4 |A|=1000



[Tapadeilypata

* Qewpeiote mapadeiypoto cuvoAwyv A, B.
* [NpooTtaAOrOTE VO OTTOVTHOETE OTLC TIOPOLKATW OXECELC

AUA| =7
ANA| =7
An@|="
AU Q |=?

|AUB|=?



locomANBka cuvoAa

AUo cuvoAa A kal B €xouv tov iblo mAnBaptOpo (sivar
LOOTTANOKA) OV Kol LOVO OV UTTAPYEL
ovtiotowyia petafv A kouw B.

AnAadn, unapyet ula avtiotolyio n ortola avtiotolyel kade otolyeio
Tou A o€ €va otolyeio tou B (6nA. ouvaptnon), StapopeTika oToLyeia
TOU A avTLoToLYoUV O€ SLapOopETIKA oTolyeia Tou B (6nA. 1-1) kat kaGe
OTOLYE(O TOU B gival elkOva eVo¢ otolyeiou tou A (eri).

 [ly.taovvoda Z* ={1, 2, 3,4, ...} kaw Z ={-1,-2, -3, -4, ...}

Elvol LoomAnBwa




Eldn cuvoAwv o€ oxeon Ue Tov MANBapBuo
TOUC

a) Eva ouvolo Asyetal meNepOGUEVO Qv ELVAL TO {1,2,3,4,...,k}
KEVO OUVOAO N €lvall LOOTIANBIKO UE KATIOLO
APXLKO TUAMA TWV GUOLKWV apLlOpwv.

(armAa ptAdwvrag éekivag va anaptoueic ta A={1,1/2,1/3,1/4,...}
OTOLYELQ TOU KQl KATtola oTiyun Ja ta TEAELWOELC) S

B) Eva cuvolo Agyetal av Ogv glval o

TETIEPOACEVO. N, Z, Q, R elval oA

v) Eva ouvolo Aeyetat aptep.r;\otg o (countable) : :

Qv €lVOlL TIEMEPACUEVO ) LOOTIANBOLKO HE TO T0 oUvolo Q Twv pNTwV
oUVOAO TwV GUCLKWY apteuwv aplOpwv etvan aptOpnoipo
&) Eva cuvoAo Aeyetal untepaplOpnotpo

(Jncountable) Y Pap Koﬁn - 10 oUVOAO R TWV TIPAYUOTLKWY

LOOTTANOLKO e TO GUVOAO TWV GUOLKWV OPLOLLWV . apBuwv eivat unepapOuroo



[MANOWKOTNTA UTTOCUVOAWYV TWV TTPAYHLATIKWVY
aplOpwv

O mivakog deiyvel pa 1-1 ko enti (apdLpovoonpavtn)

Gﬁ(bpl'] pa: O CI)UO'LKO 'l, 0] CXKép(XLOL avTloTolxia avapesa ota cUVOAO TwV GUOLKWV Kot
KOLL OL pr]toi apLG IJ.O'L TWV aKEPAiwY aplOuwyv. Apa To cUVOAO TwV GUCLKWV
’ aplOuwv N Kat To cUVOAOo TwV akepaiwv aplBuwy Z
oUVoAQ. glval LoomAnOKa.

71‘123456789101112131415...

Oewpnpa: OL dppntol Kat ot
npaypotikol aplluot ivol
UntepapLOpnoLpo cUVoAQ

f(n)‘O 1 -1 2 -2 3 -3 4 -4 5 -5 6 -6 T -7 ..



